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„Jogászjog“ és „népjog.“
A jövő év kezdetével életbe lép az uj kereske­

delmi törvénykönyv. Ezen tény oly fontos, hogy 
kellő méltánylására egy pár megjegyzést koczkáz- 
tatni bátorkodunk.

A jog évszázadokon át csak önnönmagában 
találta létezési okát, azonban összefüggését az élet­
tel, annak szükségleteivel és viszonyaival sokáig 
teljesen félreismerték. A jogtételek és jogintézmé­
nyek úgy lettek construálva, mint a bölcsészeti 
problémák, és ezen jogépület díszes termei csak föl­
ként papjainak álltak nyitva,— azonban a nép forró 
szóraját ezen jogforrásokból nem csillapíthatta.

Fél Európában évszázadok óta a római jog lett 
recipiálva; egy jog, mely másfél ezredév előtt volt 
érvényben, és ezen rcceptio nem ulyformán ment 
végbe, hogy a római jog kiindulási- és támpontul 
szolgált volna a természetes viszonyukból fejlődő 
jognak, hogy annak elavult intézményeibe uj életet 
leheltek volna, hogy a lüktető élet abból táplálékot 
merített és magához hasonlította volna;—koránt­
sem ! a római jog fel lett falva, mint a boa constri­
ctor felfalja a bikát szőröstől-bőröstől, és igy nagyon 
természetes, hogy itt is azon következmények álltak 
be, mint a boa constrictornál, az Organismus felele­
venedése helyett annak megmerevedése, emésztés 
helyett szorulás, s igy történt, hogy a jog el lett. 
idegenitve az élettől, hogy dogmává vált; csak igy

magyarázható azon Németországban gyakran előfor­
dult jelenség, hogy egy egyszerű szabó-számlánál 
szükséges volt a római pandektákat idézni, vagy 
Papinián vagy Ulpiánra hivatkozni; a jogból kaszt­
nak joga, a „jogászjog“ lett, a népnek pedig egy 
noli me tangere.

Szokás a jogászt a jogfejlődés képviselőjének 
tekinteni, s mert a jogász bővebb ismerettel bir a 
jogról, azért azt hitték, hogy ö ép úgy van egyedül 
hivatva a jogot tovább fejleszteni, mint a lelkész a 
theologiát, a katona a hadügyet, az orvos az egész­
ségügyet; és elfelejtették, hogy hiszen a keresztény 
erkölcsök gyakorlása, a mértékletesség tételeinek 
élni és a bátorság nem egyedül a papi, orvosi és ka­
tonai osztályokra van bízva.

De mindazon igyekvések daczára, melyek oda 
irányultak, a jogot műszerben maga-magából kifej­
leszteni,— a népben lassan-lassan egy jogi meggyő­
ződés vert gyökeret, mely a gyorsan fejlődő közle­
kedés és felvirágzó kereskedelem által támogatva oly 
hatalommá nőtte ki magát, hogy annak a törvény- 
hozás idővel ellcutállaui képes nem volt; a „jogász- j 
jog“ ellenében a „népjog“ lett hangoztatva, és ezen 
népjog nem mütételck által, hanem természetes utón 
látott napvilágot; a nép maga volt az, a ki az uj 
viszonyok számára uj jog tételeket alkotott magának 
és a kormányok kénytelenek voltak azt codificatio 
által szentesíteni. A versenyt Erancziaország nyi­
totta meg 1808-ban a Code de commerce-szel, kö­

vette öt egy félszázaddal később Németország, s most 
midőn majdnem mindkét félgömb országai kereske­
delmi törvényekkel bővelkednek, az 1875-dik évi 
XXXVII ik t. czikkel mi is részesittettünk egy ke­
reskedelmi törvénykönyv áldásaiban.

Örömmel üdvözöljük tehát ezen törvénykönyv 
megjelenését, mint a melyben korunkat átható libe­
rális eszméknek egyik nyilvánulását, a népjog elis­
merését látjuk; üdvözöljük annyival is inkább, mint­
hogy ezen törvény nemcsak a már létező jogot szen­
tesíti, hanem az 1. §-a szerint a szokásjognak,— 
vagyis a nép jogalkotó tevékenységének,— továbbra 
is tág tért enged; örömmel üdvözöljük ezen (örvény- 
könyvet, és nem akarjuk ezúttal örömünket critical 
reflexiókkal zavarni; örülünk neki, mint minden hi­
báinak és fogyatkozásainak daczára örülünk jó ba­
rátunknak !

De van még egy másik nagy jelentősége ezen 
törvénykönyvnek, melyet szinte nem mellőzhetünk 
hallgatással, és ez abban áll, hogy ezen törvény- 
könyv hivatva van nálunk a korszeréi cult ura egy 
fontos elemévé válni, a mennyiben közelebb hoz ben­
nünket a többi cultur-népekhez és megkönnyíti az 
azokkal való közlekedésünket, s inig egyrészről nem­
zetiségünk lobogója alatt államiságunkat tovább fej­
lesztjük, meg fogja ezen törvénykönyv nekünk az 
universalitás tágas ösvényét nyitni.

A törvénykönyv megvan és ma-holnap egész 
gyakorlati életünket át fogja karolni; szent köteles-
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Egy tudós nézetei a férfiről

Pillanatig haboztam, mintha megijedtem volna in 
dulatomtól, de a fiatal vér heve csakhamar elöntötte a 
meggondolást agyamban, s a heves áram, mely a meg­
gondolást kivitte, rést ütött a szenvedély számára is, 
mely most föltai'thatatlan erővel szikrázott ki belőlem.

„Uram 1“ kiáltám éles, metsző hangon, melynek 
rekedt kongása saját fülemet is sértő, „igazán mondom, 
a mai napig szerettein, de még sokkal inkább becsül­
tem , mint szerettem önt. — Tudtam, hogy nagy 
fájdalmat érezhetett és azt hittem nem fogja azt tovább 
adni. De most látom, hogy ön e fájdalommal kereske­
dést tíz, hogy tökét csinál az érdekességből, melyet o 
fájdalomnak köszönhet. Ezt nem fogja tenni, istenemre ! 
ezt nem fogja tenni. Aliiig egy lelielletem van, mely 
lyel életet vehetek magamba, amíg egy tekintetem van, 
melylyel c nemes arezot kövessem,“ (e szavaknál Ital­
áéhoz fordultam) „addig lefekszem az ön útjába, oda­
fekszem kerekei elé, hogy csak holttestemen jöhessen 
keresztül.“

Mindez oly gyorsasággal özönlött belőlem mint a 
láva a Vezúv tetejéről. Nem szakított félbe senki, nem 
vágtak szavamba, mert érezték, hogy ügy sem lehet. 
Van a szenvedélynek egy foka, melyen erélye elnémít 
minden ellenállást maga körül, s minden körülötte vá­
rakozik, hogy kitombolni hagyja erejét.

Midőn elhangzottak szavaim, és nyakamat meg­
szegve, egybefont karokkal kihívó állásban megálltam,
1 Iáidéra esett szemem és az ő szemrehányó, fájó tekin 
tele előtt lehetetlen volt le nem sütnöm azt.

De a dacz még egyszer visszatért szivembe. Meg 
lógtam Redmond lovának kantárat, mintha lovával 
együtt öt is el akarnám vezetni o helyről,

Ö eleresztette a kantárt és nyugodtan megállt. 
„Fiatal ember“ szólt csendes, némi indulattól ro 

mogö hangon, „ha szavai igazak volnának, akkor szó 
moru lehetne egyiküni.rc nézve e támadás eredménye. 
De hála az égnek tisztának érzem magamat; s ez érzés 
önérzetet és erőt ád, elgondolnom azt, mennyire fiatal 
ön, mennyire természetes szenvedélye. Erőt ád vissza 
emlékeznem arra, hogy egyszer, évekkel ezelőtt, én 
állottam ily kihívón egy más előtt, mint ön áll előttem. 
Azon ember meghalt, de holtteste örökké ott van köz 
tem és az emberek között. — Holtteste az, moly nem 
enged most haragudni, holtteste az, mely nem engedett 
többé szeretni.“

Most Idáidéhoz fordult és igy folytaid: „Ha szereli 
ön o nemes hölgyet, úgy bízzék is benne; a test sze­
relme ég féltékeny; égtől, a lélek szerelme a bizalom; 
ö megérdemli e bizalmai, biztosítom.“

„Hocsásson meg, én tévedhettem,“ mondám s oly 
k-csinynek és boldogtalannak éreztem magamat, „do 
ne rója fel a vaknak, ha fényes nappal az emberekbe 
ütközik. Oh adja vissza látásomat ! Engedje hVnotn az 
elmúlt és itt történt dolgokat,“

E szavakra gyenge kézszoritást éreztem, melylyel 
Fiaidé visszafordulni késztetett.

„A fölvilágositdst tőlem kérd Alfréd,“ mondd 
gyönge és elhaló hangon.

„De tőlem is,“ monda Kenealy, „s ez okból kérem, 
ha lehet, holnapra látogatását.“

E szavak után komoly és levert arezezal vön hu- 
1 csut, lovára ült és tova vágtatott. Még látnom kellett 

az utolsó tekintetet, melyet Ilaidé a tíinö alakra vetett; 
olyan volt az mint a vizbefulónak utolsó tekintete, 
melylyel még egyszer öleli magához a világot, még 
egyszer néz körül kétségbeesetten, vájjon nem jö o 
segítség; még egyszer és utoljára.

Nagybátyám és Lichtonberg, kiket e jelenet szinte 
megncmitvtt, hátramaradtak, s egyedül haladtunk előre 
Idáidéval.

Megfogtam kezét s valódi áhítattal megcsókolám. 
„Megtudsz o nekem bocsátani?“

0 résztvevő tekintetet vetett rám s azt mondd: 
„Ezt ón szeretném kérni te tőled.“ Ezután karomba 
fűzte balkezét s elkezdett sirni, zokogni keservesen. 
Nem volt többé az óletvidor, fürge kis leány, sem a 
büszke delnő, ki a társaságban tökéletes ura magának. 
Könye záporként omlott s keze, melylyel szemét be­
föd ó, nem tudott c rohanó árnak gátat vetni.

„Holnap, majd holnap mindent tudj meg tőlem 
barátom,“ zokogd s nem tudott egyebet mondani.

Kimondhatatlan szánalommal néztem az ujjain kő- 
rüsztül permetező drágagyöngyöket s nem értőm. Pil- 
lanatra szinte azt hittem, hogy ő is reménytelenül sze­
ret, hogy elölte is a boldogságnak egy édes álma foszlott 
szét; mondom, azt láttam, mintha az én érzésemet gyönge 
nőbe ültették volna át; hogy annak törékeny testét 
marczangolja s végigrázza kegyetlen fájdalommal azaz 
érzés, melynek gyökere oly édes és gyümölcsei gyakran 
oly koserük.

(Folytatása következik.)
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ségünk teliét vele korán megismerkedni, szellemét j 
kellően felfogni; ezen intensióból vezéreltetve nem 
vélek haszontalan munkához fogni, midőn felada­
tommá teszem azt népszerű felolvasásokban a nagy | 
közönséggel megismertetni.

I)v. Neumann Armin.

Az iskolai takarékpénztárakról.
(Vógo.)

Az isk. takarékpénztárak czélja: a gyermekben 
a takarékosság szép erényét felkelteni, edzeni, azt 
vérré változtatni; megtanítani őket vágyaik fölött 
uralkodni, — saját megtakarított filléreiket nagyra- 
becsülni, — azokon nemesen örülni, — azokkal hasz­
nosan cselekedni tudni;.... elég jókor gondoskodván 
igy egy egészséges, a nemzet szellemi s anyagi len- 
állását biztosítani képes nemzedékről.

Sokkal jobban ismerem hazai viszonyainkat, 
mintsem hinném, hogy az isk. takarékpénztárak rö­
vid idő alatt hnzaszertc létesíthetők lesznek. 11a mi 
egyebekben hátrább állunk Belgium, Sehveicz sl(ran- 
cziaországnál, úgy e téren is idő kell, inig őket vsak 
mégis közelíthetjük; jóllehet világos ujmutatásaink 
vannak, hogy culturaiis tekintetben nyomukba jönni 
életteltétel gyanánt volna tekinthető. Városaink mü­
veit közönségén a sor, hogy a hagyományos meg­
szokások bilincseiből kibontakozva, a valódiság nem- 
tőjének minél több s állandó oltárokat emeljenek.

Az isk. takarékpénztárak eszméje hazai tanító­
egyesületeinknél szóba kerülvén, azokat egyáltalában 
üdvöseknek, hasznosaknak ismerték; ámbár talál­
kozott több, melyek azok kivihetőségét nehézségekbe 
ütközőknek véleményezték. Az administratiotóli meg­
szabadulás, nagyon könnyen kimondatja sokkal a 
vetőt; könnyedén hajittat követ arra, miről lelké­
ben tán épen az ellenkezőről van meggyőződve. A 
kezelésnek a tanítókra háruló nehézsége nem lehet 
érv arra, hogy az intézmény örömmel ne fogadtas­
sák. (Azután bizonyos, hogy tanítóknál a kötelezett 
kezelésről nem is lehet szó). A dolgok nyitja min­
denkor a helyzettől, az adott körülményektől függ. 
Az ügy komoly átfontolása nem fog senkit egykedvű­
ségben hagyni. Laurent — úgy hazánk jelesének: 
Kencsscynek erre vonatkozó műveit, bárki tanulmá­
nyozván, bizton hiszem, hogy belőle az isk. talca 
rékpénztárak lelkes szószólója fog válni.

Midőn a tanítói pályán eltöltött hosszú években 
teljesen meggyőződtem airól, hogy az iskolás gyer­
mekek kezén, saját magok kezelésére bízott pénz 
időről időre megfordul, nem látok az isk. takarék- 
pénztárak létesítésére nálunk sem lehetlenséget. Sőt 
a példák varázshatásától óhajtva várom, miszerint 
hazánkban, hol 15 ezer népiskola, 25 ezer tanító és 
2 millió tanuló vau, ne álljon kimagasló alakként 
sokáig Szabadka város egymaga, hol máris 200 
tanuló 3075 irtot rakott le az isk. takarékpénztárba.

Ha bölcs iskolahatóságunk kezdeményezésére, 
városunk értelmes szülői és buzgó tanítói az isk. ta- 
karckpénztáiak eszméjét megszívlelve, annak létéért 
kölcsönösen s kitartóan a tettek mezejére lépendnek, 
tán eljön az idő, mikor aránylag Székcsfcjérvár is 
szerencsés lehet azzal dicsekedhetni, mivel ma Gand 
(Belgium) városa, hol ezen intézmény rövid élet be­
hívása után 1871-ben 279,857 frank, 1872. évben 
pedig már 430,227 frank volt az isk. takarékpénz­
tárakba letéve. S ezt habár hosszabb, de bi­
zonyos időben annyival inkább szeretném elérhető­
nek hinni, mivel városunk kebelében máris több 
pénzintézet örvend biztos, virágzó femíllásnak; me­
lyek saját jól felfogott érdekeik szem előtt tartása 
mellett, bizonyára a leghatályosabban fognak az isk. 
takarékpénztárak üdvös intézményének létesítésére 
befolyni, közreműködni.

Városunk művelt, minden szép és jóért lelke­
sülni tudó közönségének—úgy, a tanügy terén min­
den haladást fontolva figyelő tanhatóságunknak az 
isk. takarékpénztárak sokoldalú, messze kiterjedő 
hasznosságát bővebben kör vonatozni.... vagy azok 
kiviteli módozatait egyelőre csak halvány vonások­
ban is részletezni, ép úgy feleslegesnek tartottam, 
miként nem kívántam ezúttal az ellenek egynémely 
nehézségeire rcflectálni.

Soraim egyedüli czélja: az ügy megpendi- 
tésc által az é r dokiéie k sor a kozásá ra 
némi impulsust adui.

Gübcl János György.

IIti emlékeim.
— Kirándulás Ischlböl Hallstadtba,

lseidből a legszebb kirándulások egyike a Iíott- 
ttlpest érintő hollstadti. Csak kétezer lábnyi magasságig 
kellő a hegyet megmásznunk és máris a leggyönyörűbb 
látvány által jutalmaztatánk meg. Valódi panorama 
tárult élénkbe. Az egész gyönyörű, kies Iraunvolgy 
a hallstadti tóval, a stájer hegylánezolat a Díichsteimg, 
a szt. Wolfgang tó mosolygó partjaival, a salzburgi 
hegylánezolat, a Schufberg, kissé távolabb a kék 
aelherbe burkolt Bajorország, másik oldalról a gmun- 
doni tó környéke a pompás Traunsteinnal és lolsó 
Austriának halmok és erdőkkel váltakozó földje nagy­
szerű kilátást nyújtanak, mely addig terjed, míg a 
legtávolabb hegyvázlatok s erdötömegek mély homályba 
burkolódznak és a kutató szem a sötétkék távolban a 
tárgyakat már nem tudja megkülönböztetni. Az ember 
szive hevesebben dobog a természet e bájai szemeiéig 
tében, melyet emberi ecset ábrázolni nem képes, l'.s 
ha a báltérben a mértföldnyi völgyterületre tekint, 
melyben az ember sajátképeni működésére utalva van 
és hol kényelme várja öl, megfogja érteni, hogy lenn 
a szép- és szelídnek érzete uralkodik, mig itt fenn 
a csúcsokon, a büszke fenségnek érzete és önkónyte 
lenül egyesíti magában mind a kettőt.

Nehezen váltunk meg e gyönyörű tájtól, utunkat 
a nyájos Ischlvölgyhen folyatandó, mig Laufen mező- 
városkánál a oszágutra értünk. Laufennek egyetlen 
nevezetessége a „sebes Laufen“ nevezetű vízesés. 
Leniemül tovább haladva magányosan álló malmot 
láttunk és a regéiről nevezetes anezenaui barlaghoz 
jutánk. Sziklabarlang ez, mely több ölnyiro a hegy­
ségbe vezet. Noe a „Sagen aus dem Salzkammergut“ 
czimii munkájában következőleg Írja le: rL barlang­
nak több apró ürege van, melyekben mint a babonás 
néphit tartja, a sátán által őrzött kincsek vannak fel 
halmozva. ‘Ezen lit a nép közt még most is meg van, 
mert tudatlan, kincsvágyó, vagy csak kiváncsi emberek 
behatoltak a barlangba és vagy a l enn levő iszapban 
túladtak meg, vagy pedig eltévedvén a számos oldal 
üregbe, élnég által lelték kínos halálukat; a nép ba­
bonás Iliié ette azt mondó, bogy a sátán vitte el Őket 
Annyi bizonyos, hogy az ott borin uralkodó lég, vagy 
pedig a viz igen áriain as, mert körülbelül 30 év elüli 
egy társaság tudományos czélból behatolván a barlangba, 
egyiknek kutyája utána son polygot és nemsokára a 
veszettség oly vagy mértékben mutatta jelét, hogy le 
kellett öt lőni."

Ezen hegyi barlangot elhagyva egy juharfával be 
ültetett sétány-zeni utón Geisern Iáiul éritik el, hol az 
Aussébn és Ihillsfadtba vezető utak elválnak, emez t. i. 
Stc's faluhoz vezetvén, bel a Traun folyó foly ki a 
hallstadti tóból. Itt gőzhajóra szálltunk. Igen kies a 
hegynek medenezéje, mely a búskomor, örökké fél 
homályba burkolt tónak medrét képezi. - Tiszteletet 
gerjesztően tornyosodnak lel n fenyvesekkel borított 
sziklatömegek. — A ló a Kogel, Koppen, Hirechberg, 
Sorsiéin stíl. nevű alpest k által körriyeztotik és távol­
ról ezen magasra t melkt dó hegyst gélt n szépség és 
nagyságnak benyomását gyakorolják, mely még t'lén­
kéi; b lesz, ha az end er a sziltlatömegekbez közeledik. 
Majd mm a tó közepének álellenében a Gosan malom 
mellett az óriási „Goeanzwang“ emelkedik és már lát 
szilt Halmiadnak n)ulánk tornya, llallstadt m<rétiek 
sziklafalaival és közvetlenül a tópartján épüli házaival 
különös látványt nyújt. Az ember azt hinné, két három 
ház egymásra van építve. E házakban épen nem kei 
limes lakni, mert n ár megtörtént, hogy a begyekről 
legördülő küxek, a nyugodtan szobájában tilt családot 
váratlanul és nem épen szelídíti látogatták meg a ház­
tetőn keresztül. A hajé zás a tón két gőzhajó és több 
apró csónak által történik és a gyakori szélvész 
miatt veszélyes. Maga Halbh eit kis mezőváros a ló 
partján, két szép szállodával bir Az. éjét olt töltvén 
neveinket az idegenek kői vébe kelte beírni. E könyv 
nuir 50 éves mert az előlap 1824-dik! keltet mutat és 
eredetisége miatt említésre méltó. Nemcsak egyszerű 
nevek, de egész versek és a vidéket dicsőítő ódák 
vannak bele Írva német, franczia és angol nyelven, 
sok hires egyén nutograíjával. - A város közepette a 
Salezbergröl gyönyörű vízesés szakad le, melyet „Mülil- 
bach“-nak neveznek

Másnap reggel hajón Obertraunba mentünk, egyet­
len nevezetessége csinosan épült szállodája. Innen egy 
órai gyalogolás után a kellemes Obcrtrcunni völgynek 
végét elértük, ott a hegyeknek ég felé emelkedő falai 
a siető vándornak útját állják, a kutató szem nem 
talál kimenetelt és a természet teremtő erejének szürke 
emlékoszlopai visszamenetelro intenek. Csak a Traun­
nak sikerült úgy látszik ezen láuczolat egy szétrepcsz- 
tett gyűrűjén át magának kifolyást szerezni —De az 
emberi művészetnek kitartó ós ernyődet len szorgalma, 
— mint csak később vettük észre — itt is megtudta 
nyerni a megtagadott utat; a sziklába vésett, a kohol 
utazókra csak nehezen támaszkodó kocsiút most a kö­
rülbelül 500 lábnyi magaslatig, honnan az egyenes ut 
Ausséba visz.

Még egy kis kirándulást kell megemlítenem, t. i. 
a Waidbach vízesését kerestük fel. Jobbra Obertrauntól, 
mindkét oldalról meredek sziklafalak közt, melyek 
egyikéről a Schleiorbach patak hömpölyög alá, vezet 
egy gyalogút buja növényzetű völgybe. Már ezen kis 
völgynek szemlélete egy óriási kőfalakból álló amphi-

tbeatrumnak szép látványát nyújtja. Itt már hallatszik 
a patak moraja és azt hittük, hogy már utunk czélját 
elértük, do ezen természeti színház hátteréből keskeny 
gyalogút kigyódzik felfelé egy vad regényes fekvésű 
oldalvölgybe. De még valamivel feljebb kellett menni 
akkor élveztük csak tökéletesen a természeti színjáté­
kot. A sebes patak iszonyú dühvei esik le az alsóbb 
szikladarabokra; lenn szelíden látszik eirojtözködni a 
leesett sziklaromok közt, hogy mint újonnan képződött 
víztömeg zúgva és habozva siessen az öt nyájasan fo­
gadó hallstadti tó hullámai közé. B. Hl.

Hatos á g i 1 e t.
Székesfejéi vár szab. kir. város bizottságának 1875-ik 
évi szept. hó 13-án tartott rendes havi közgyűlése.

(Vége.)

A gazdasági tanácsos jelenti, hogy a vásártéren 
felállítandó lóállások épitéso tárgyában az árlejtés meg­
történvén, Fischer Fere néz vállalkozott 12'/8% 
árleengedés mellett 700 írt. költségre tervezett lóállást 
felépitctni. — Ezzel kapcsolatban Töltény i Antal 
felemlíti, hogy nevezett vállalkozó hajlandó 100 írtért 
a lóállások megfestését is elvállalni. A tartósság ked­
véért ezéhszerii lenne megfestetni, mert a fa nyers álla 
pótban nem olyan tartós, mint festve. Indítványozza azt, 
hogy a tanács bizassék meg, miszerint a festésre nézve 
árlejtést hirdessen, hiszi, hogy akad vállalkozó, ki a 
munkát 100 írtnál olcsóbban elvállalja. A megfestésre 
nézve az indítvány eltogadtatott, csak a felett vitatkoz­
tak hosszabb ideig, váljon olajfestékkel vagy kátrány- 
nyál legyen megfestve, mig végre az olaj festés mellett 
állapodtak meg.

A felekezetnélküli ovoda helyiségének átvétele 
tárgyában a tanács véleményezi, hogy a takarékpénztár 
— mint ajándékozó — szólittaseék fel az iránt, hogy 
az ajándékozó levelét megmásítva, árvaliá- 
zat, alakítson. Kovák Kálmán előadja, hogy a fe 
lekezetnélküii ovoda pártolás hiányában megszűnt, a 
takarékpénztár által a ház a közgyűlés rendelkezésére 
boesájtatott; mi alig ismerünk egy oly kegyeletes czólt 
mint árvaházat, melyre az épület felhasználható lenne. 
Nézetkülünbség tehát nincs, csak az a kérdés, hogy 
jelenben mondja e ki a közgyűlés vagy később; mert 
a takarékpénztár addig a tárgy fölött nem határoz, míg 
a közgyűlés által elvileg ki nem mondatik, hogy árva 
házat óhajt alakittani; mondjuk ki tehát ezt s kérjük 
fel a takarékpénztárt, hogy ö is járuljon hozzá párto­
lásával. — A javaslat elfogadtatik és a takarékpénztár 
megkeresetik, miszerint az ajándékozó levélnek oly 
módosításába beleegyezni szíveskedjék, hogy nevezett 
fundust árvaliázi czélokra engedi át. Kivitelre nézve az 
árviiliázi tanács bizatik meg.

Felolvastatott a városi tanácsnak véleménye a 
„piros alma“-féle fiókiaktauyábari szükségelt átalakítá­
sok tárgyában. Ismételve folytonosan panaszok tétettek 
az iránt, hogy a 10 ik huszárezred keretje, mely je 
lei,leg a városmajorban van elhelyezve, oly rakonczátlan 
hogy őket már nem lehet olt megtűrni; féktelen rakon- 
ezállankodámkon kívül jelentékeny károkat tesznek a 
szói,ába, mert a lopás második természetükké vált.— 
Onnét akárliova helyeztetnének cl, sokkal többe ke­
rülne a 7 közembernek, egy nős őrmesternek és 9 
lónak szükséges helyiségek előteremtése, mint uj épít­
kezés. Ugyanezért e czélra már kiszemeltetctt a Szé­
chényi utczai Cserpalkovits-féle ház, melynek átalakítása 
már határozatba ment, azonban a kivitel ellen felme­
rültek akadályok, mert az ot'ani szomszédos tulajdo­
nosok azon i lapos félelmüknek adtak kifejezést, hogy 
akkor c derék huszár keret az ö szénájukat venné 
bilangolásba. A tanács tehát más módon óhajtott a bajon 
segíteni s újból a „piros alma“ fióklaktanyában levő 
egyik istállónak oly médoni átalakítását tervezte, hogy 
abba a keret elhelyezhető legyen; ugyanezért utasította 
a mérnököt a szükséges terv és költségvetés elkészí­
tésére, a mérnök állal elkészített tervezetet a tanács 
az építészeti szakosztálynak adta ki, s azt a szakosz­
tály megvizsgálván, észrevétel nélkül visszaadta; u 
költség 3000 forintba kerülne, de kamatjai arányban 
lennének azon teherrel, mely a városra nehezedik. — 
Kaiser Sándor. A keretnek is van elöljárósága és lehet 
annak is parancsolni, ha a Cscrpalkovits-báz alakitta- 
tik át, akkor az egész utcza ki van téve a tolvajlás- 
nak. A „piros alma“ vendéglőbe pedig nem látja ezól- 
szerünek azt, hogy itt építkezés történjék, mely egy pár 
év múlva úgy is kárba veszne. Elnök: A tanács vé­
leménye nem pártolható, azért nőm lehet újabban 
költekezni, mert talán az ottani gazdának kényelmet 
len. A tanács utasittatik újabb elhelyezés végett gon­
doskodni. II a v r a n e k József előadja, hogy nemcsak 
n gazdának kényelmetlen; például felhozza azt, hogy 
még a fecskendőt sem lehet az udvaron künn hagyni, 
mert a vitézek arról a dárga sárgaréz csavarokat le­
lopják, egészen más volna, lm közvetlenül lehetne fe- 
nyitvni őket, de így a panaszszal mindig kudarezot 
valottunk. (Kiég szomorít dolog, hogy a katonai ható­
ság mindezt összetett kézzel nézi. Szerit.) A külvárosi 
lakosok érzik ezt legjobban, hol naponként fordulnak 
elő tolvnjlások, melyeket a katonák követnek el, s már 
fel sem jelentik a tolvajlást, csakhogy nagyobb baj ne 
legyen. Különben ö is ahhoz járul, hogy a tanács ad­
jon újabb javaslatot arra nézve, hogy a keret hová lenne 
elhelyezhető.

A helybeli kereskedő ifjak betegápoló-egyleiének
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választmánya azon furcsa megkeresést Intézte a ható­
sághoz, hogy a felekezctnélküli ovodát engedje át kór­
háznak. A kérvény egyszerűen elvettetett.

Felolvastatott Gebhard Ignáez bizottsági tagnak 
levele, mely indítványba hozza, hogy a zirez cziszter 
ezi rendnek a közművelődés torén városunkban kifej 
telt áldozatkézségéért jegyzőkönyvileg hálás elismerés 
szavaztassák, s erről Rezutsok Antal apát urat a 
bizottság külön feliratban értesítse. Lelkes éljenzés közt 
egyhangúlag elfogadtatott.

A föreáltanodai felügyelő bizottmány jelenti, hogy 
a mértan és természettan! tanszékre megejtett pályá­
zatra 3 pályázat érkezett be s kijelölés megtörténvén, ! 
a pályázók közül első helyre Farkas Antalt, második 
helyre Felber Istvánt jelelte ki.

Novák Kálmán jelenti, hogy Szőke Endre a 
fehértemplomi állami főgymnásiumhoz lett kinevezve.

Ennek folytán a förcáltanodánál üresedésbe jött 
szám és mennyiségtan! tanszékre pályázat hirdcttctik 
oly módon, hogy az még a legközelebbi tanévre be­
tölthető legyen.

A jövő havi rendes gyűlés napja október 10 ikre 
állapíttatott meg.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Kaiser Sándor, Kő 
vesy Ferencz, Szőllösy Pál és Braun József urak kül­
dette^ ki.

Ülés vége %12 órakor.

Egyletek és intézetek.
A székes fejérvári takarékpénztár 1875-ik évi 

augusztus havi üzletkimutatása. Bevétel: Pénztári 
maradék július hóról 33924 írt. 43 kr. Letételekből 
78495 frt. 75 kr. Kölcsönökből 7057 fii. 50 kr. Előle 
gezésekböl 1745 frt. Váltókból 81510 frt. Kamatokból 
17720 frt. 36 kr. Különféle díjak és illetékekből 911 
frt. 80 kr. Eladott értékpapírokból 15717 frt. 50 kr. 
Értékpapír feleslegből 22 frt. 50 kr. Visszleszámitolt 
váltókból 39190 frt. Összesen 276294 frt. 84 kr. Ki­
adás: Visszafizetett betétek 93258 frt. 18 kr. Ezek 
kamataira 375 frt. 47 kr. Ingatlan javakra adott köl­
csön 42110 frt. Előlegezésekre 2393 irt. 50 kr. Váltókra 
81892 frt. Kezelés és vegyes kiadásra 6130 frt. 16 kr. 
Visszleszámitolt váltókra 10070 frt. Értékpapírokra 990 
frt. Elzálogosított értékpapírokra 12000 frt. Pénztári 
készlet augusztus 31-kén 27075 frt. 53 kr. Összeseu 
276294 frt. 84 kr.

Megyei és városi hírek.
— Szügyény-M. László ur, megyénk szeretett 

főispánja a magyar delegátió elnöke leend — mint a 
fővárosi lapokból olvassuk.

— A megürült veszprémi püspöki állomás betöl­
tése már szóbahozatott. Ezen püspökséget, mint érte­
sültünk, városunk kitűnő szülöttje Rónay Jáezint 
pozsonyi nagyprépost első rangú hazai tudós fogja 
elnyerni. Szivünkből örvendenénk, ha ö Felsége ural­
kodó királyunk üt emelné e szép helyre, melyet valóban 
mégis érdinél.

— Köszönet nyilvánítás. F. évi szeptember 9-én 
tartott vértesaljai tanitó-egylet közgyűlése alkalmával 
sok oly nemes tények lellek a tanító egylettel éreztetve, 
hogy nemcsak hivatalos, de erkölcsi kötelességünkké 
teszik, miszerint nyilvánosan szives és elismerő köszü- 
netünkot adjuk az egylet nevében. Fogadja első sor­
ban Bicske érdemes közönsége küszönetünkct, a közel 
és távolról jött vendégek iránt tanúsított önzetlen, 
tiszla vendégszeretetért s a meleg rokonszenvért, mely- 
lyel a vértesaljai tanitó-egylctct czélja megvalósításában 
támogatta. Fogadja küszönetünkct a bicskei dalárda 
azért, hogy kitűnő közreműködése által a rendezett 
hangversenynek fényét emelte. Továbbá Sipos Antal 
ur, Tumler Anna k. a. és Nagy Ödön ur fogadják 
hálánkat élvezetes művészi és sikeres előadásaikért. 
Fogadják küszönctiinket a t résztvevők, adakozók és 
felülfizetők, kiknek jósága által a hangverseny szép 
jövedelmet nyert s a vértesaljai tanitó-egylet „Mczci- 
alapitványt“ előállítható. Felülfizetők voltak: Ft. Nyi- 
rák Sándor, Pólerfy Sándor, Hoffmann, Szokoli Viktor, 
György Aladár, Hollósy László, Varasdi Lajos, Lakits 
Vendel, Srctvizer Lajos, Qyörfy Iván, Göndöcs Lajos 
és Törzs Kálmán urak. Végül küszönctiinket nyilvá­
nítjuk ki a bicskei mélyen tisztelt uraságnak azon 
szivességeért, hogy kastélya nagytermét, zongorát és 
feldíszítést ingyen, az egylet iránt való szerétéiből 
adományozni kegyeskedett. Kelt Gyúrón, 1875. szept. 
12 én. Alázatos szolgáik: Vasadi-tialogh Lajos, elnök. 
Huszár Károly, egyleti jegyző.

— Ilyineii. Ur, Perl Miksa fiatal tehetséges 
helybeli ügyvéd közelebb jegyet váltott Woisz Ve­
rona urhölgygyel Győrből. Az ifjú pár köttendö fri­
gyére boldogságot kívánunk 1

— Straus/. Salamon ur f, hó 19-én, azaz jövő 
vasárnap d. u, 2 órakor a kereskedő ifjak önképzőköre 
helyiségeiben (uj színház épület), fölolvasást tartand 
„a szabad osztrák nemzeti bankról,“ melyre a kör tagjai 
és az érdeklödöközönség tisztelettel meghivatnak. — 
Székesfejérvárott, 1875. évi szeptember hó 16-án. — 
A székesfejérvári kereskedő ifjak önképzőköre választ­
mánya.

— A városi iskolaszéknek csütörtökön tartott 
ülésében dr. Ligeti József iskolaszéki tag jelenté, hogy 
ö az iskolaszék által a múlt hónapban ki lett küldve 
Klcindin Rudolf iskolájának vizsgáira; a kiküldetéshez

híven megjelenvén, ott csakis jót és dicséretest tapasz 
talt és kérte az iskolaszéket arra, hogy jelentését tu 
domásul vegye, miután Klcindin ellen azon vád hozatott 
fel, hogy germanisál; ezt Ligeti ur alaptalan vádnak 
nyilvánítja, miután nevezett iskolában fösúly a magyar 
nyelvre és magyar szellemre van fektetve. Mire Kuti 
Márton helyes megjegyzést tett: (J — úgymond — csak 
egy szót szeretett volna hallani, azt t. i. hogy a tan­
nyelv is magyar.

— A dunántúli reform, egyházkerület őszi köz­
gyűlését, e hó 15-én s következő napjain tartá a helybeli 
reform, papiakban. A gyűlés eredményéről jövőre bő­
vebben szólunk, megjegyezzük mégis előlegcsen azt, 
hogy — mint a gyűlésből értesültünk — a pápai reform, 
jogakademiának ez évben 3 osztály mellet leendő fen ■ 
állását a miniszter megengedte, oly kikötéssel, hogy 
jövő évre már a negyedik tanfolyam is szerveztetni 
fog. A gyűlésre Tisza Kálmán elfoglaltsága miatt nem 
jelenhetett meg.

— Háf/nlmás község társadalmi élete, mint 
levelezőnk Írja — igen élénk. A ncmesszivü Jankovich 
Gyulánó urhülgy által szervezett műkedvelői társulat a 
szunnyadó társadalmi életet egészen felvillanyozta. A 
derék műkedvelők közelebbi előadásukat c hó 14 én 
tartották. Elöadatott ekkor: „Légy-ott“ és „Nők az 
alkotmányban“ czímti két színdarab. A nagyvcndéglö 
eléggé tágas terme zsúfolásig megtelt, az összes helybeli 
értelmiség s a vidék szine-java volt kédviselve, valóban 
nem mertünk előre oly fényes sikert jósolni, Írja levc- 
lezönk, mert az előadás úgy anyagi mint szelemi te­
kintetben várakozásunkat fölülmúlta. Annyit megemlí­
tünk még, hogy e kiváló siker dicséretére váIlik a 
tisztelt rendezőnőnek és a társulat minden egyes tag 
jának. A közönség többszöri kihívással tapssal, éljen­
zéssel, virágbokrétával nyilvánító tetszését, Az előadás 
körülbelül 100 frtot jövedelmezett, mely a helybeli 
kisdedóvoda segélyezésére fog fordittatni. Az előadást 
tánczkövette, melyet, tekintve a szép nőket, méltán 
virág füzérnek lehetne nevezni. A kedélyes mulatság 
reggeli 5 órakor ért véget.

— Károly János tétényi plébános és kerületi 
alesperes által a helybeli főtemplomban Szent István- 
napkor mondott igen sikerült egyházi beszéd külön 
füzetbe lenyomva megjelent. A füzet, illetve a beszéd 
czime: „Isten, haza, király.“ — Ezen beszéd nemcsak 
elmondásakor nagy hatást idézett elő, hanem ha végig 
olvassuk is, méltán dicsérettel emlékezhetünk a becses 
műről. Károly János mind szép előadásával, mind pedig 
beszéde belső tartalma által egyházmegyei egyházi szó­
nokaink közt, az elsők közt vívott ki helyet. Ajánljuk 
e beszédet nagy közönségünk figyelmébe.

— „Ilonisinc“ Földrajz és olvasókönyv, a nép­
tan odai felsőbb osztályok és polgári iskolák számára. 
Irta : ilj. Berndorfer Miksa. Okleveles polg. isk. tanár. 
A mű összeállítása igen tapintatos, főleg medhodikai 
szempontból szakavatott. Ajánljuk tanítóink s tanügy 
barátaink figyelmébe — különben részletes ismertetést 
fogunk c könyvről közölni. Ara 60 kr. Kapható hely­
ben Klökner P. könyvkereskedőnél s c könyv bizo 
Hiányosánál.

— A fegyvorgy akorlntukra behívott közös had 
seregbeli katonák október hó 25-kcig maradnak együtt; 
a 69 ik gyalogezredbe!! katonaság közül 4 század vesz 
részt a Vácznál összpontosított táborban, e katonák 
jövő hó 4-én térnek vissza városunkba.

— A Halasién munkálatok miként teljesítését 
felülvizsgálandó a minisztérium egy hivatalnokot kill 
dött ki, hogy az országban mindenütt a folyamatban 
levő c fontos munkálatokat pontosan és lelkiismeretesen 
megvizsgálja.

— Szüret. Megyénk területén több községben 
már megkezdődött a szüret s élénken folyik, lassankint 
a megye területén általánosan megkezdődik. Városunk 
szőlőhegyén, mint értesültünk, valószínű már a jövő 
héten szüretülnek. Az eddigi kilátások szerint a szüret 
igen kedvező leend s szép eredményt hoz.

— I.apunk ellvil támadás jelent meg egyik hely­
beli lapban. A felesleges, főleg pedig a kíméletlen és 
goromba vitáknak nem lévén barátja a támadóval bő 
vebben szóba nem állunk. Megjegyezzük azonban, hogy 
a lovagiasság azt hozta volna magával, miszerint 
a támadó miután a pesti dalkört illető megjegyzés 
lapunkban jelent meg hozzánk fordul vala először 
közleménye felvétele tekintetéből s csak akkor, ha el 
utasítjuk — mit ha jogos a védelem semmiesetre sem 
teszünk — kellett volna fordulni más laphoz.— A go 
rombaságokra nézve s a méltatlan ránk szórt piszko- 
lódásokra válaszolni hírlapiról méltóságunkon alól áll.

— A városi iskoliiNteúk f. hó 16-kán d. e. lt 
órakor Say Rudolf elnöklete alatt ülést tartott, Elnök 
az ülést megnyitván, előadta, hogy a gyűlés tárgyát a 
tanitóválasztás képezi; a tanitóválasztásokra nézve og> 
miniszteri utasítás akként intézkedik, hogy a választás 
az iskolaszék összes tagjai 2/s-részének jelenlétében 
történhetik. Kijelenté tehát, hogy a 18 iskolaszék! tag 
közül 13 megjelent, s igy a szükséges -/a rósz consta- 
tálva lóvén, felhívta a gyűlést a választásra, A válasz- 

I tásra vonatkozólag jelenté, hogy az üresedésben levő 
3 altanitói állomásra 16 folyamodvány érkezett be a 
kitűzött határidőig; megemlítő még, hogy f. hó 15 én 
még egy folyamodvány érkezett, mely azonban miután 
a határidőn túl érkezett, nem vétetett figyelembe és 
bírálat alá. Azután Janny József igazgató felolvasta a 
folyamodók képzettségére vonatkozó s általa összeáll! 
tolt min ősit vény i táblázatot, melynek alapján

a legjobb bizonyítványokkal képosittettek választattak 
meg egyhangúlag, u. m.: Sclnnall Ilona, Frank György 
és Óvári Varga Dániel; miről nevezettek jegyzőkönyvi 
kivonaton fognak órtesittetni. — A tanítók jövő elun 
lyezésére vonatkozólag, továbbá az 5. és 6-ik osztá­
lyok egyesített tantervére és végre a tankönyvek ki­
jelölésére nézve Janny József igazgató bízatott meg, 
ki véleményét mielőbb fogja beterjeszteni. Az ülés 11 
óráig tartott.

— I’olgárdi községben szeptember hó 20-kán 
tartandó országos vásáron a marhavásár tartása a száj 
és köröm betegségnek a marhák közt történt kiütése 

í miatt betiltatott.
— Itöpirnt, „Andrássy gróf keleti politikája és 

Ausztria-Magyarország jövője“ eziiuii rüpirat küldetett 
be szerkesztőségünkhöz. Ara 40 kr. Kapható helyben 
Klökner Péter könyvkereskedésében is.

— A fejérmegyei kiV/.kórliázbnn augusztus hó 
ban a betegforgalom következő volt: július hóról ápolás 
alatt maradt 11; aug. hó 31 ig felvétetett 22; ápolta 
tolt összesen 33. Ezek közül clbocsáttatott gyógyulva 
13. Meghalt 2. Aug. hó végével ápolás alatt maradt 18.

A belügyminiszter felhívta a törvényhatósá 
gokat, hogy a mértékhitelesítő hivatalok számára meg­
érkező felszerelvények pontos ós haladéktalan átvételére 
az illető közegeket felelősség terhe alatt utasítsák , mert 
c részben szembeötlő hanyagság mutatkozik.

— Hekiihlctefl. T. szerkesztő ur! Becses lapjá­
nak egyik számában a pesti nemzeti dalkör által túl­
ságosan felszámolt költségek következtében egy felszó­
lalást tettem közé azon szempontból indulva ki, hogy 
a hírlapnak— mint nyilvánosság közegének kötelessége 
minden hibát, vétket és tévedést ostorozni. Ezen köz­
leményemre a pesti nemzeti dalkör egyik tagja hivat­
kozva sokféle ősi dicsőségre, 10 évi fennállásra rémitö 
goromba, müveit emberhez nem illő stylussal—tör 
neki becses lapjának s azt agyba-főbe támadja, min­
den ok nélkül, mert esetleg az ón felszólalásomnak 
helyt adott 1 Váljon csalhatatlan és sérthetetlen-e a dal­
kör, hogy ellene szólni som lehet, vagy annak vétkeit 
előadni, megróni nem szabad? Szegény vidéki város 
te, ha a fővárosban kedve szottyan néhány embernek 
s vidékre letekint, akkor annak a vidékieknek meg 
kell hajolni a fővárosi előtt. Félre paraszt, csak a tő- 
város az ur! De tisztelt uraim nem rettenünk ám mi 
meg az önök villogó szemeitől, ha vidéki város lakói 
is vagyunk, sem nem hajlongunk ám csupán azért 
önök előtt mert fővárosiak. Az érdemet megadjuk an­
nak kinek kell, ha főváro.i, ha vidéki, de megtámad­
juk az igazságért a fővárosit ép úgy, mint a vidékit! 
Véletlenül ez esetben, ha mindjárt 10 évi dicsőségre 
hivatkozik is a dalkör, dicsősége nagyot csúszott az 
igazság jegén. S kár henczegni s kár támadni, mert 
a lármával nem lehet ám port hinteni az igazság sze­
mébe ! De tárgyunkra tértink. Az egész vitának oka 
azon megrovásunk, hogy a dalkör túlságos számlát 
adott be. Ez pedig igaz. A számadás a jövedelemről 
kezeimnél nem lóvén, a jövedelem főösszegét nem tu­
dom, de hiteles adatok nyomán annyit tudok, hogy a 
befolyó jövedelemből a dalkör mint osztalékot 160 frt. 
körül kapott. Hasonló összeget kapott a két jótékony 
intézet. A dalkör ugylátszik ezzel meg nem elégedve 
ezen összegen kiviil egy újabb számlát adott be, kö­
rülbelül 60 frtról, mely bérkocsikra, hor­
dárokra stb. ily aprólékosokra fordittatott 
s ezen összeget az osztalékon felül akarta 
kifizettetni. Azt kérdjük, váljon e kapzsiság di­
cséretre vagy megrovásra méltó-e? Váljon nem volt-e 
kötelességünk megróni a dalkört akkor, midőn a nagy 
osztalékon kiviil még 60 frtos számlát is ad be! Ven­
dégszerepelhettek volna a dalárok külön saját zsebjök 
javára is, akkor nem róttuk volna meg őket, do azt 
el nem tűrhettük, hogy két jótékony egylet ezége alatt 
temérdek közönséget összccsöditvo, a szép jövedelem 
oroszlány részét a czégiil kitűzött jótékony egyletektől 
elvonva saját maguk zsebébe juttassák! Énnyit köte­
lességem volt becses lapja s az igazság érdekében köz­
zétenni. A jövedelemről a számadást közelebb köz­
lendőm. —y —

— Hollürés. Bauer Bcrnát ercsi lakos s keres­
kedő boltja ismeretlen tettesek által éjjel kiraboltatott. 
A kár 270 irton felül van. A nyomozások a tettesek 
ellen elrendeltettek.

— Fclsiilt csempész. Egy helybeli hentes két 
sertvést ölt a napokban, a fogyasztási adóhivatalnál 
azonban csak egyet jelentett be, egyet pedig egy másik 
hentesnek adott át elárusitás végett; az átadásnál pe­
dig két jobbfelet adott, s igy a rovisorok rájöttek a 
csalásra és a hentest érzékenyen megbüntették.

□ liöviil hírek. Színészeink jövő hó 10 ke 
körül érkeznek városunkban. Az első előadás 16-kán 
leend. — A huszárok városunkból téli szállásokra 
eltávoztak. Ez óv telén főleg Veszprém megy óbon s me 
gyénk Veszprémmel határos vidékein lesznek. — Me­
gyei közgyűlés jövő hó 4-én tartatik, melyben a 
László Autal lemondása folytán megürült vaáli szolga- 
birói állás is választás utján betöltetik. — P o 1 g árdi 
községben gyógyszortár fog felállittatni. — A (Űrna­
pon t e 1 o i szcmélycsjogu gyógyszertár az októberi me­
gyei gyűlésen fog betöltetni. E gyógyszertárra négyen 
pályáztak. — Aristocratiánk a közelebbi galamb 
lövészetnél fényesen igazolta, hogy németül jól tud 
jobb lenne bizony, ha egyszer már azt mutatnák meg, 
hogy magyarul még jobban tudnak. Az első fitogtatása
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, az utóbbi nyelv beszólásé kötelesség. — A 
»kai küzdelmek lassarikint végkóp lecsendesed

/Árosunkban. Ideje már, hogy a felesleges párt-
vedólyt józan munkásság vállsa lel. — A megyei 

r i I i s t A k névsora jövő évre már összcAllittatntt. Az 
ailé maximuma 46,584 Irt. 76 kr., a minimuma 271 Irt. 
29 kr. — Tűz volt o hó 8 án Bicskén elégett a köz­
ség közepén egy ház, a kár 1000 Irton felül van. A 
tűz délben 12 órakor ütött ki, gyermekek gyufával 
játszva idézték elő. — Hanoi der püspök temetése f, 
hó 15-én délelőtt történt meg Veszprémben a legna­
gyobb részvét közt.

Szerkesztői üzenetek.
K- S urunk, Bicslií*. Legközelebbi számunkban közöljük. 

Tudósi fását köszönjük a hasonlókat kérünk.
St. M. urunk, helybeli, némi javítással legközelebbi szá­

munk hozza Hasonló irányú czikkeket kérünk.
..Fiikésett szerelem“ bizony-bizony e költemény lapunk­

ból is elkésett. N* m közölhető!
C'z. B. Bieske Megindítjuk okt 1-jén. Tudósításaidat kér­

jük és várjuk Üdvözlünk. A nálunk levő czikk jönni fog. Csak kis 
türelmet kérünk.

B o k ü Időt o 11.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Bevalesciére du Barry
gycgytápszertől Londontól.

20 í-v óta mminrniii betegség sem volt képes e kellemes 
egészségi tápsvérnék elleniállni, s üdvösnek bizonyult az felnőttek­
nél úgy mii t gyermekeknél orvosság és költség nélkül minden gyo- 
rél és g) ég} ( lejéiöl, a kővetkező bajoknál, mint: mii den gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákbártyatégelyezési, hólyag­
én vesebaj, giiinő-, asz kór, nehéz lélegzés, köhögés, emészt botlenség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lázHzédiilést, vérmegszorulás. fülzsibongás , émelygés és hányás, sö- 
terbesség folyamában, bnsliáityalob, mélákéi soványt dás, esúz. 
kösz vény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Bőneki tanár úrtól, gyógyta- 
nácsos dr. Angclsten, dr. Cbolerand, dr. Campell, dr. Dódé tanár, 
dr. Urc, Castlestuárt grófnő, Issenstein lierczegtöl, Meusdorf Foully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre Lér- 
nmntvo beküldetnok.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból,
Dr. Wurzer bizonyítványa. Bonn, 1852. július. 10.

A Bővüléseiére legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legna­
gyobb sikerrel használható hasmenés , húgycső-, vesebetegségeknél 
s izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér 
stb. betegségeknél.

Éppen oly sikerrel gyógyítja e kitűnő szer, a torok-, mell- s 
tüdöbajukat, tüdő- s gégesorvadásokat is.

I)r. Iliid. Wurzer,
orvostudor s több tudományos egylet tagja

Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Barry Revaleseiér­
éről és azt mindenesetben hasznosnak nevezhetem.

Dr. Angvlstein.
Willfhl-stvr (Angolország), dccz. 3. 1842.

Az ön hatásos Revalescíérje tartós és komoly jellegű altesti 
bán tál mák at, székrekedés, idegbajok stb sikeresen gyógyított.

Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt 
mindenkinek. Ja ni 1-8 Sliort-Iand, sebész.

Revalesciére 4-szer táplálóbb a húsnál és 60-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél t 2 fontos bá- 
dogszelenczébe 1 frt. 60 kr. 1 font 2 fi t. 60 kr. 2 font 4 fi t. 60 kr. 
6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalesciére Bisquittek, 
szelenczékben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. — Revalesciére-csokoládé 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 frt. 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére — 676 csészére 36 frt.

Kapható: Barry du Barry <*s tárna által Bócs, Wa 11 lisch- 
gaseo 8. sz. Székesfejórvárott Dil-hálla íiyOrgy gyógyszertárában. 
Budapesten Ttirtik Józst-f gyógyszerésznél.

Gabona-ár szeptember 18-án.

Alsó ausztriai már«. frtlkr Ifrtlkr fiftl kr

Tiszta búza 
Kétszeres 
Rozs . . 
Árpa . . , 
Zab ... . 
Kukoricza ,

4 50
3 50 
3 10

•1 30 4 
3 40,

1.80.
2|öoj

Felelős szerkesztő: Ilattyufly Dcz.sö.

Hirdetések.
A n. érdeniü közönség figyel­

mébe ajánlom, hordókra való erjesztőcserepeimet; 
továbbá svédhoni kályháimat. Kandallók nálam készen
kaP,latÓk' Tisztelettel

"VxT'eisiz; János, fazekas. 
LllvÜ-uteia S. s 1, saját hátiban.

■gflfP1 Körülbelül 1000 altéra való 
10 altos tiszta, jó állapotban lévő 
boros hordó jutányo-an eladó.

Tudakozódhatni a „Magyar 
király'6 kávéházban.

Néhány ezer altó bélyegezett
(ezimentirozott) uj és használt üres hordó 2—14 
akó nagyságban, minden mennyiségben jutányos 
áron eladó.

Székesfejórvárott, 1875. augusztus 10-én.

Feiner Sámuel és fia.

tUUt€UHfUMt«9
A A t. ez. gazdálkodó A
M AJ urakat tisztelettel értesítem, hogy huzamos J 
X betegeskedésem miatt itt 13 év óta fenn-
£ állott gépészeti műhelyemet megszüntetni ^
A kénytelenittetvén, a kész munkáimat; u. m.: A
A •Q szó ró rosták, jp
@ szecskametsző-, ^
A kukoricza morzsoló-, A
® konkoly választó stb. •ajk J
J gépeket és géprészeket, ^

vagy szinte gépészeti felszereléseket ^

A igen jutányos áron #
$ eladni szándékozván — becses látogatási!- jF 

£ kért esedezem.

§ Galgócsy Dániel, §
@ gazdasági gépész. ©

SeeeeesseseeessscAi
INGYEN,

sőt levélbeli kívánatra
még bérmcMtve Is!

készséggel izolgál tátik mindenkinek
Ifgfyönyörfibh

női rnhakelmék
nagyválaaztéku mintagyiijtemánye

HAMBURGER ADOLF
dlvatárukereikedésében

x'.V.,bronilierczcg-(íiri)Qtce 8. sz. M
BUDAPESTEN.

M OLL A. SEIDLITZ-PORA.
E porok rendkívüli s a legeltérőbb esetekben bebizonyult 

gyógyhatásúk által minden eddig elismert háziszerek között, tagad­
hatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött bála-iratok a legrész, 
h-tesebben tanúsítják, hogy e porok rögzött szorulásoknnl. 
<'IIIf■ szIhVtV11vIISvgvknvl, gyomorlM vnel, továbbá gőrc-sfik. 
\esi* és idi-g-hajókban, szívdobogásnál, idegesség okozta 
ÍMájás, > értői 11 lás, végül bysteriara , búkor és huzamos 
hányásra bajiamnál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg­
te rtósb gyógy hatást eredményeztek.
Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt,
FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.
1 A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­
mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb betegség, mindenne­
mű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák­
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb stb.

1 palaczk ára használati utasítással 80 kr.

Dorsch halmaj-zsirolaj
A legtisztább és leghatbatésabb orvosi szer Bergenböl Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzsir

A valódi Dorseh-halmájzsir-ol»j invll- és Itidü-ba- 
j oknál. st-ropholuH- és rav b i'( is-betegségek ben legjobb gyógy- 
hatással van ; meggyógyítja a legidültebb köSZVCIiy- és csiizba- 
jokat, valamint az időszaki bárkütl-gvkvt.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.
Bak tárak. Székesfejérvárott: Braun József, Diebálla György és 
Say Rezdö gyógyszerész uraknál. — Veszprémben : Ferenczy Károly 

ur gyógyszertárában.

MOLL A.
cs. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben V.

Árverési hirdetmény.
A ez.-fejérvári kir. tvlektszéknek 8506. sz. a. kelt 

s arra vonatkozó 9144. sz. a. további végzése folytán 
ezennel közli Írré tétetik, miszerint, elhalt Ncmsits György 
volt székesfehérvári lakos hagyatékához tartozó és a 
székesfejérvári 40. sz. tjkv. A-|- 1 sor 45 (I) hrsz. a. 
8430 frtra becsült belvárosi oskola utczában levő egy 
emeletes 1. szám alatti liáz

folyó hó 28-ik napján
reggeli U órakor

a helyszínén tartandó második árverési határidőben 
nyilvános árverés utján 10% bánatpénznek clöleges 
letevése mellett, becsáron alul is el fog adatni.

Az árverési feltételek az alulírott kiküldöttnél 
megtekinthetők.

Kelt Székesfejérvárott, szeptember hó 12. 1875.
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Tub oly István s. k.,
kiküldött t. tszéki végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
A sz. fejérvári e. f. kir. telektszéknek 5763/tk. 75. 

szám alatti végzése folytán közliirré tétetik, miszerint 
özvegy Flitsch Anna felperesnek Molnár József és 
Szcgepi Mária alperesek elleni 12 frt. töke s járulékai 
erejéigi követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a 
székesfejérvári 925., 3653. és 3661. sz. tjkvben foglalt 
és 2200, 413, 99, 99, 405, 562, 145, 196, 650, 197, 
199 o. ért. frtra becsült ingatlanságok végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítá­
sára 1 -sö határidőül 1875. szeptember 29-ike, szükség 
esetében 2 ik határidőül 1875 évi oetóber 29-ikének, 
mindenkor d. e. 10 órája, a kir. tszknek megyeház 
2 ik emeletén azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 2. 
árverésen a fekvöség becsáron alul is 10% bánatpénz- 
képen! letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István királyi tszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszálltainak, hogy a vételár felosztása alkui 
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§ álhoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeresettiket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1875. évi juh hé 9-én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.
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